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Felcsigázott igények.
Talmi század ez a miénk még a 

mezőségen is. Sok a -csillogás, kevés 
azonban a belső tartalom. Több a 
látszat, mint a természetes valóság. 
Kendőzzük a szegénységet, s nem 
akarjuk észrevenni, hogy a kendő 
csücske alól frivol módon kikiütögeti 
fejét az annyi vesződéssel s figyelmes 
gonddal rejtegetett való. Általános 
jellemvonása hazánknak.

Felületes tudásunkat, tudásbeli fo­
gyatékosságunkat pózolással takar­
gatjuk s jóizlésünkre vall, hogy a 
kiáltó szükséget avatott kezekkel 
rejtjük el otthon s vasárnapi ábrázattal 
iparkodunk megjelenni a nyilvános­
ság előtt. Ez olyan házi ügy féle. 
Senkinek semmi köze ahhoz, hogy 
kinek milyen otthoni élete, s milyen 
a megjelenése. A hóbort ellen, annak 
megakasztása érdekében szeretnék pár 
sort szentelni e tárgynak. Magánélet 
és társadalmi követelmény sokszor 
kereszteződnek. E kettő között meg­
vonni a középutat, megtartani a helyes 
arányt, olyan tulajdonság, mit sajnos 
ritka helyen találunk s keveseknél 
észlelünk. Ma nap mindenki többnek 
akar látszani, mint súlya szerint érhet 
Nem is ur, hanem „nagyságos ur“, 
nem is asszony, hanem „nagysága“.

A Mezögégi Hírlap tárczája.

Vasúton.
Nem régiben Pestre utaztam. A fülkében 

ketten ültünk, mélységesen hallgatva Ez 
ugyan eléggé unalmas, de egyetlen egyszer 
akartam discussióba elegyedni vasuton, s 
akkor is megjártam. Az az ur ugyanis a kit 
megszóllitottam körülbelül a következőket 
mondta:

— Legalább 2—300 ember utazik ezen a 
vasuton. Beszélgessen az ur azokkal, nekem 
hagyjon békét, mert nincs kedvem disku- 
rálni. Azóta meg nem szólítanék senkit a 
vasuton.

Kisújszálláson egy újabb utas szállott be 
a kupéba, s a mi fülkénk nyerte meg a 
tetszését, — bejött. Elhelyezkedik, szétnéz, 
mint utasok szoktak.

— Szervusz Pista! — szóllitja meg uti- 
társamat.

— Kihez legyen szerencsém ? Kérdi 
a másik meglepetve és szemmeresztve.

Az iparos e gyöngénkre alapítja a 
reményét s ha úgy hozza a körülmény, 
tizszer-husszor megnagyságolja azt, 
kinek az úgy lenézett „tekintetes ‘ is 
bőven elég volna. A gyönge nemet 
pedig a szó igaz értelmében meg­
babonázta az émelygős divat. És ezen 
közben nem vesszük észre, hogy az 
utazó ágens szerepét reczitáljuk s 
bizonyos fokban megrövidítjük azokat 
kiknek ahoz állás és tekintélybeli 
örökölt, vagy szerzett joguk volna s 
nem adtunk volna semmi tiszteletet 
azoknak, kiknek lépten-nyomon a 
czimtár kenetes titulusát nyújtogatjuk. 
Váltig csodálkozom, hogy azok, kiket 
ez megillet, miért nem csinálnak fron­
tot? Ebben a czimkorságos világban, 
mikor gyorsabban száguldoz át a 
szürke levegőn a sok émelygős titulus, 
mint a fürge verébhad, miért nem 
kezd a társadalmi élet elite-je valami 
uj divatot az érintkezési formában, 
valami olyant, mi a valóságot lég 
alább födje? Tudom jól, hogy az én 
őszinte néhány sorom sok helyen 
mosolyt kelt s jó igyekezetemnek ajk- 
biggyesztés lesz a jutalma.

Hát a miként én nekem nincsen 
belészóllási jogom a czimek osztoga­
tásánál, annyira nem fáj a lekicsinylő 
mosoly sem. Csak a patriárkális jó 
lelkek derűs világnézete az, a miért

— Hát nem ösmersz reám ? Együtt kop­
tattuk Kolozsváron az egyetem padjai he­
lyett a Kikakker oilliárd asztalait Nagy 
Ödön vagyok.

Szervusz Ödön 1 biz Isten nem ösmer- 
telek meg. Hogy vagy?

Csak úgy ni, mint egy agglegénynek 
induló ember szokott lenni.

- Csakugyan nem nősültél meg ?
— Hej barátom ! átestem azon a tragi­

komikus szerepen, hogy a szeretőm meg­
csalt, — délek a házasélet kálváriájától.

— Hogy hogy ? !
— Rövid az idő, mert csak Karcagra a 

szomszéd állomásig megyek, de neked, mint 
a ki valóságos belső titkos tanácsosom vol­
tál a régi jó időkben, - elmondom.

— Városunkba egy mérnök költözött. 
Nevezzük őt X urnák, mert csak annyi 
szerepe van, hogy volt egy udri-fudri fele­
sége Az asszony különben szép és csinos 
volt, abból a fajtából, a melyre ráillik Aesopus 
mondása: Cuante species, cerebrum non 
habét Mindamellett határozottan kívánatos, 
ezért veszedelmes is. 

felemelem szavamat. Ezek velem 
vannak s barátságos zsörtölődés köz­
ben nem egyszer halottam felhántor- 
gatni az e nembeü alapos visszaélést 
több nyomatékkai s még darabosabb 
őszinteséggel, mint aztat még sejtetni 
is megmerészelném. Tőlük tudom, 
lelkűkből olvastam ki, hogy nincsen 
manap semmi arány a valódi érték 
és a látszat között. És a miként hiá­
nyos az arány, oly kiáltóan beszédes 
a szemforgatás és a nagyzolás.

Bűnös divatja ez a mi korunknak 
ennek a demokratikus jegyben fogant 
századnak. Mig felgyürközött karokkal 
küzdünk a társadalmi előjogok ellen 
s a bölcsőből is kirángatni törekszünk 
egyes osztályok csecsemőit, mert már 
születésük órájában kiváltságosok, két 
kézzel, szapora ajakkal, flirtelő bátor­
sággal aggatjuk magunk is mások 
nyakába a czimtár legragyogóbb 
gyöngyeit. Egyetlen vigasztaló valami 
van e tárgyban. Az hogy divat szülte 
s a divat bizonyára sírját is megássa. 
Bár végezné mihamarább ezt a mun­
káját. De ismerve a gőgnek, a fel­
tűnési vágynak, az emberi hiúságnak 
véget nem ismerő terjedelmét, az el­
temetett czimkorságos divat olyan 
másiknak adhat helyet, mitől talán 
még több joggal félhet és undorod- 
hátik a jóizlésü lélek

Én az első alkalommal tisztába voltam vele, 
s a midőn a mérnök fölkért háziorvosának, 
erősen eltökéltem magam, hogy óvakodni 
fogok háziorvosból házibarát lenni. De 
tudja a jó Isten, hogy vannak teremtőzve 
ezek az asszonyok. Minél inkább futunk 
előlük, annál jobban futnak utánunk. Így 
voltam az én mérnöknémmel is. Kerültem 
minden bizalmas érintkezést, komoly voltam, 
épen ezért belém gabalyodott. Valósággal 
futottam előle, de hasztalan volt, mert ő 
futott utánam. Igen, barátom ! futott utánam.

Egyszer magához hivat, hogy beteg. El­
mentem, mert kötelességem volt. A lehető 
legkomolyabban kérdem tőle, hogy mi baja ?
- A szivem fáj, vizsgáljon meg doktor ur.
A mint szokás, leöltöztetem, és oda tar­

tom a fülemet, hogy hallgassam szive 
verését.

Nem volt senki jelen.
Hirtelen nyakam közé akasztja karját, 

magához szőrit és szenvedélyesen mondja :
— Szeretlek! nem látod. Szeretlek 1 annak 

a betegje vagyok. A mint igy előttem volt
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Mezöségi Hírlap. Moes, 1908. április 12.2-ik oldal

Ne értsen félre senki. Társadalmi 
tünetet tettünk szóvá minden alanyi 
vonatkozás nélkül. Nem lekötni, hanem 
általános jellegű tüneteket, mi itt a 
mezőségen is annyira helyén való, 
mint akárhol e szép hazában, de itt 
sem belterjesebb, mint máshol akárhol- 

Csak azt akarjuk érvényre juttatni, 
hogy a czimzésben nyilvánuló tisztelet­
adásnak is legyen mega kellő komoly­
sága. Ne a blazirtság, hanem az ön­
tudatos egyéniség uralja a társadalmi 
érintkezést. Hisszük, hogy sokaknak 
lelkéköl lessük el a gondolatot és 
sokan fogják utánunk mondani, hogy 
valóban túlzásba csapott át a társa­
dalmi felületesség.

Legyünk előrelátók.
Nem mondhatja senki, hogy tölünk 

telhetöleg nem karoltuk volna fel és 
nem portáltuk a mezöség vitális érde­
keit. Tettük ezt mindig kellő komoly­
sággal, s azzal a szeretettel, melyet 
egy nagykiterjedésü vidék lakóssága 
méltán elvárt tölünk.

Most is szorgalmazunk. Szorgalmaz­
nunk kell egy olyan ideának megva­
lósítását, mit a mezöségi sajátságos 
viszonyok között tovább odázni nem 
lehet. Értjük alatta a mezöségi fásí­
tás ügyét.

Sok esztendőnek, de különösen a 
megelőzőnek komoly tanulságai Írat­
ják velünk, hogy a kezdeményező lé 
pés megtételéhez eljött már a tizen 
kettödik óra. Eljött és már a kör­
münkre is égett Mert mig egyéb hiá­
nyokon s a természet mostohaságain 
némileg segíthet a praktikus lelemé­
nyesség, addig a tüzelő anyag evi­
dens kérdése egész súlyával neheze­
dik vidékünkre. Ha nincs köve, épitö 
anyaga a tnezöségnek, a vájog tcglá- 
nyok nemcsak szemre, de tartósságra 
is megfelelő építkezési állapotokat kí­
nainak. A saletromos ivóvíz nehézsé­
geivel is szembeszáll az emberi szer­
vezet alkalmazkodó képessége. De 
már a fahiány, a tüzelő anyag prob­
lémája olyannak bizonyul, mi finán- 
ciális szempontból is első helyet kö­
vetel a sok mezöségi kérdés között.

félig leöltözve, vakító fehér testével reám 
csimpalygózva, — elvesztettem az eszemet, 
nem tudtam ellentállni. Szóval szeretőm 
lett. Igazán szeretőm, mert lassankint én is 
bele gabalyodtam. A mint „ezt észrevette, — 
a szerepek megváltoztak. Ö futott előlem, 
s én futottam, többet mondok bolondultam 
utána. Az én koromban már nem tud az 
ember máról holnapra szeretni.

Erre az időre esik, a midőn egyik bará­
tom kezdett az én mérnöknémmel kurizálni. 
A szerelemben nem tűröm a részvénytár­
sasági formát, — a monopóliumnak vagyok 
hive. Mikor láttam, hogy nagyon kegyesen 
fogadja barátomat, s hogy már nagyon jó 
bán vannak, — elmentem a barátomhoz 
azzal, hogy a valót meg kell tudnom, mert 
nem akarok gúny tárgya, egy asszony meg­
csalt szeretője lenni

— Mond meg barátom őszintén: szeretőd 
az az asszony ? Kérdem tőle. Igen meg 
volt lepetve, s csak annyit kérdezett:

— Megbolondultál?! .... —
— Ismersz ugy-e? — folytatom — be­

csület szavamra mondom neked, hogy jud-

Égetövé és elodázhatlanná tette ezt 
a mezöség elszigeteltsége. A m. á 
vasút átszeli Ivolozs megyét De olyan 
vidéken száguld át, mely kevés kivé­
tellel erdősnek mondható. A megye te­
rületére átcsapó két viczinális közül 
csak egyik érinti a tulajdonképeni 
mezöséget s a nagy kiterjedésű s ke­
vés erdővel rendelkező vidék, — a mi 
mezöségünk, — eszerint csak a leg- 
nyomoruságosabb esetben gondolhat 
a tüzelő anyag importjára.

És ha gondolna, akkor is nem sza­
badna kívül hagynia a reális számí­
tás keretein, hogy az általános tűzifa 
drágaság korszakában a mezöségi la­
kosság nemcsak nehezen, de méreg 
drágán is jutna a szükséges anyag­
hoz.

Talán pár esztendő sem kell ahhoz, 
hogy a tüzelő anyag készlete ré­
szünkre kiapadjon. Mert az a ne­
hány darab s korlátolt holdszámot 
mutató erdőség ma-holnap végleg fel­
mondja a szolgálatot.

Már ennyi is elég, hogy mindenki 
komolyan gondoljon a jövő eshetősé­
geire. Ez a sajátságos állapot késztet, 
hogy felszólaljunk s a mezöségi er­
dősítés kérdéseit szorgalmazzuk. Mi 
nem proponálunk valami népmentő 
akciót, hanem a valóság és a mi éle­
tünk között fennálló kapcsolatba ka­
paszkodunk. Előttünk van a mezö­
ségi dombos vidék perspektívája. Ter­
mészetesen azt is meg kell látnunk, 
hogy sok a vízmosás, tetemes holdat 
tesz ki az a terület, mely a katasz­
teri birtokivben is földadó alá nem 
eső terület címen szerepel.

Megművelése lehetetlen, még juh 
legelőnek sem alkalmas, de mégis volna 
hivatása, mit ha betölthetne hozam 
tekintetében vetekednék az első osz­
tályú birtok jövedelmével is. Értjük 
annak szorgalmas befásitását Csak az 
lep meg, hogy gazdaközönségünk miért 
nem tette már eddig e mezöségi sebre 
az ö kezét. Csak azt csodáljuk, hogy 
a legjövedelmezőbb befektetést miért 
nem ragadja meg ?

Talán eltaláltuk a valódi okot, mi­
kor kijelentjük, hogy az említett ko­
pár területek kevés leszámítással a 
mezöségi nagybirtokosok tulajdonát 
képezik.

nőm kell az igazat. Szavamat adom arra 
is, hogy ez titok marad közöttünk örökre.

— Miért akarod tudni ? —
— Ne kérdezd, hanem felelj! Biztositlak, 

hogy nem csinálok semmit, csak tudni 
akarom

— Igen! szeretőm............
A vonat füttyentett.
— A vége az lett, hogy szakítottam az 

asszonnyal. Többet nem tudtam reá sem 
nézni Fájt nagyon a szakítás, mert akkor 
már nagyon szerettem. Mondhatom, hogy 
még ma sem gyógyultam ki ezen első s 
legnagyobb csalódásomból, ezért nem tu­
dom ráadni fejemet a nösülésre.

— De barátom nem minden asszony 
olyan.............

Tudom jól, hogy nem olyan Borzasztó is 
volna, ha olyan lenne. De a kinek a forró 
kása egyszer jól megégette a száját, ne­
hezen harap az bele még forróbb ételbe.

— Karcag! — egy perc, hangzott kívülről.
H. D.

Az okszerű gazdálkodás és az a kö­
rülmény, hogy valahány nagy birtok 
rendelkezik kisebb, vagy nagyobb ter­
jedelmű belsőséggel, amott még nem 
tette aktuálissá az erdősítés kérdését, 
de a mezöségen élő nép házi szük­
séglete s közlekedési eszközeinek fo­
gyatékossága régen és epedve várja az 
első kapavágást

Ne gondolja senki, hogy a felvetett 
eszme amolyan vizizü jótanács. Kö­
rültekintő figyelem egyetlen kiútja, 
mely ha testet nem ölt, maholnap a 
legvadabb fahiány réme ülepedik ide.

Azt se mondja senki,' hogy huza­
mosabb időre szóló befektetésre nin­
csen kedve a mi gazdaközönségünk 
nek. Kedve kell, hogy legyen, hiszen 
eleddig értéktelen területének szerez 
ezzel reális értéket. Ha töméntelen év 
minden panasz nélkül száguldott át a 
földadómentes oldalokon, öt-hat évi 
várakozás az erdősített részek értéke­
sítésére szintén nem lehet örökkéva­
lóság Már pedig ez olyan terminus, 
mit szakember sem szabhatna rövi- 
debbre.

Ha ugyanis akáccsemetével ültet- 
tetnének be a kopár részek, jelzett 
idő leforgása alatt üzembe bocsájt- 
ható erdőséget mondhatna sajátjának 
a tulajdonos. Vegyük ehhez az akác­
fának jellemző jótulajdonságát. Teljes 
letárolás után buján és tömötten hajt 
Az erdötisztitást harmadában is szive 
sen megejtené a mezöségi szegény 
néposztály s pár év után ismét a tu 
lajdonos ölébe hullana minden befek­
tetés nélkül a tiszta haszon. Elte­
kintve az állami támogatástól, az in­
gyen csemete kérdésétől s a szakkö­
zeg ingyenes útmutatásától, még ezek 
nélkül is kecsegtető lenne a kevés 
befektetés.

Hiszen az akáccsemete-iskola beál­
lítása és a kiültetés kevés költsége 
mind-mind azt ajánlják, hogy a me­
zöségi birtokos osztály önmaga és a 
mezöségi nép érdekében nyúljon va- 
lahára a legtöbb hasznot kínáló be­
fektetés után.

Egy próba ki érlet megtörné a je­
get Siker esetén. mi elvitázhatat- 
lan, — a mesterséges erdők zöldje 
más perspektívát nyújtana a mezöségi 
szemeknek, más zamatot adna a klí­
mának s a tüzelő anyag megoldott 
kérdése mellett nagy hatással volna a 
tapasztalható vízhiány ügyénél is

Széljegyzetek.
milyen papot kell választani ? Az élet nem 

ösmer kegyeletet: Le roi est morte, vive le 
roi! — a mocsi ref. lelkész meghalt, a ref. 
egyházközség uj lelkészt fog választani. — 
Meg fogják engedni, hogy e választáshoz 
mi is hozzászólhassunk. Hozzászólunk pedig 
azért, mert a Mezőségen nem kizárólag csak 
a ref. egyházat érdeklő ügy, hanem vallás­
felekezetre való tekintet nélkül a magyar­
ságra általában fontos kérdés, hogy milyen 
ref papja lesz Mocsnak - Mi legalább ezt 
igy fogjuk fel s hisszük is, hogy igy helyes. 
Épen ezért nem szabad személyes motívu­
moknak, protekciónak szerepelni a válasz­
tásnál, hanem csakis az arravalóságot kell 
nézni. Erős akaratu és lelkű, munkaszerető 
és munkabíró papot kell hozni, mert sok és 
nehéz munka vár reá, mint a Mezőségen 
minden magyar papra. Olyan férfiú legyen, 
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Mocs, 1908. április 15. Mezöségi Hírlap, 3-ik oldal.

a kiben van lelkesedés, ambíció szolgálni 
egyházának és ezzel együtt a mezöségi ma­
gyarság ügyének is. Olyan pap legyen, aki 
képes szervezője és vezetője lenni a mező­
ségi református vallásuaknak, képes a kö­
zönyből felrázni pályatársait és tevékeny­
ségre serkenteni. Mert — nem akarunk sen­
kit kisebbíteni avagy bántani — mindenkinek 
el kell ösmernie, hogy most a Mezöségen 
semmisem történik, a magyarság alszik.

De hogy félre ne értessünk, meg kell 
jegyeznünk, hogy nem azt gondoljuk, hogy 
háborúságot hozzon közibünk. A világért 
sem 1 — Hanem értjük úgy, hogy legyen 
igazi pásztora a lelkűknek, aki szeretettel, 
tanítással jó példával újjá teremti híveinek 
lelki életét, s öntudatos, erős hazaszeretet, 
erős magyarérzést csepegtet leikeikbe.

Ha nem ilyen lesz az uj pap — akkor 
marad minden a régiben.

HÍREK
Mocs, 1908 április 9.

— Előfizetőimet, akiknek előfizetése 
április 1-én lejárt, kérem, hogy előfizetései­
ket megújítani szíveskedjenek.

— Eljegyzés. „Toldy Ilonkát eljegyezte 
Ősz Ferencz Budapest 1908. márczius hó". 
Épen csak ennyi van azon az eljegyzési 
kártyán írva, amelyet a napokban kaptunk. 
Azonban sokaknak ez a néhány sor sokat 
jelent. Ház, hogy Toldy Miczuka kisasszony 
már régebben elhagyta a mi Mezőségünket, 
de mindig reméltük, hátha vissza hozza 
valaki. Most reményünknek vége ! a Mező­
ség elvesztett egy igen kedves és bájos 
.leányt, akit titokban, vagy nyíltan sokan 
szerettek. Mi különösen azért is sajnáljuk, 
hogy nem lett mezőségi lakos, mer lapunk­
nak munkatársa volt, egy időben több 
tárcza jelent meg tőle. De tudjuk, hogy 
boldogságát találta meg ezen eljegyzés által, 
épen ezért a legigazabb szivünkből gratu­
lálunk eljegyzéséhez.

— A mocsi kaszinó elnöksége ezúton 
tudatja, hogy a megrendelt uj könyvek 
megérkeztek s azok április hó 15 tői állanak 
a tagok rendelkezésére. A könyvek jegyzékét 
jövő számunkban leközöljük, hogy mindenki 
pótolhassa könyvecskéjében.

— Vizsga. A mocsi áll. elemi iskolával 
kapcsolatos ismétlő iskola növendékeinek 
vizsgája április 1-én tartatott meg. 29 fiú és 
36 leány tanuló számolt be e napon a 
rövid iskolai év eredményéről. Jól esik ki­
emelnünk, hogy a vizsga eredménye minden 
tekintetben kielégítő volt. A tanári kar oda­
adó fáradozása megnyugtató és biztató 
sikert mutatott. A vizsgálaton Orbán Ferencz 
mocsi plébános elnökölt. E vizsgával nem 
zárult egészen az ismétlősök tanideje, mert 
a gazdasági ismeretek elsajátítására hetenkint 
egy nap, szerdán fiuk és leányok felváltva 
kötelesek a kiszabott órákon pontosan meg­
jelenni.

— Egyházközségi közgyűlés A mocsi 
róm. kath. egyház április 5 én rendkívüli 
közgyűlést tartott. E gyűlés Kovács Gerő 
mocsi kir. közjegyzőt küldötte ki a Kolozs­
várt április 7 én megtartott státusgyülés 
képviselőválasztáshoz. A kolozsvári választás 
eredménye hogy a kolozs dobokai esperesi 
kerület kiküldöttei egyhangúlag Matskássy 
Pált választották meg státusgyülési képvi- 
lőnek.

— Takarékpénztári közgyűlés. A 
Mocsvidéki Takarékpénztár Részvénytársa 
lat márczius 29 én rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen kimondották, hogy a pénztár 

hivatalos elnevezése ezután részvénytársa­
ság s a pénztár a betétek után f. évi április 
1-től kezdődőleg 5%-ot fizet.

— A Mocsi kaszinó igazgató választ­
mánya a napokban tartott ülésén a kaszinó 
rendes tagjai közé beválasztotta: Gábrus 
József mocsi birtokost, Domokos Albert 
állami-, és Bartcsik György járási utmes- 
tereket.

— Az országút fái. A Mocsról Apahida 
felé vezető állami utat tetemes költséggel 
az elmúlt év őszén szegélyezte, illetve fási- 
totta az állam. A tavaszi utómunkálatok 
most vannak folyamatban és sajnálattal lát­
juk, hogy a csemetéknek alig 50 százaléka 
ha megfogant.

— Nagyhéti és húsvéti istentiszteletek sor­
rendje a mocsi plébánia templomban. Virág­
vasárnap, április 12-én d. e, 10 órakor 
pálmaszentelés és körmenet. Folytatólag 
szentmise és passió éneklés. Nagyszerdán 
április 15-én délután 4 órakor vecsernye, 
Jeremiás próféta siralmaival. Nagycsütörtökön 
d. e. 10 órakor szentmise, d. u. 3 órakor 
vecsernye, mint a megelőző napon.

Nagypénteken d. e. 10 órakor szentmise, 
annak végén szentbeszéd, délután vecsernye 
Nagyszombaton a reggeli órákban tűz- és 
vizszentelés, azután szentmise. Délután 5 
órakor feltámadási körmenet. Hnsvét vasár­
napján kora reggel ételnemüek szentelése. 
Fél 11 órakor ünnepi szentbeszed és utána 
ünnepélyes szentmise. Délután 3 órakor ve­
csernye Husvét hétfőn fél 11 órakor szent­
beszéd, utána szent mise. Délután 3 órakor 
vecsernye. Kedden délelőtt 9 órakor szent­
mise.

— Zárlat. Mocson közelebbről kiütött a 
sertésvész. A hatóság erélyes intézkedést 
tett, hogy addig, mig a vész meg nem szű­
nik s azután is a törvényes idő leteltéig a 
szokásos sertésvásárok meg ne tartassanak. 
Nagyon természetes, hogy úgy a behozatal, 
mint a kivitel legszigorúbban el van tiltva.

— Kik tagjai az esküdtbiróságnak a mezö- 
ségről ? Ajtai Géza Mezőűomb, dr. Ajtai 
Ödön Mszilvás, gróf Béldy György Gyeke, 
Diószeghy József Visa, Erszényes Lajos 
Mszopor, Fodor Ödön A'sózsuk, Gál Péter 
Kötelend, ifj. Gaál Albert- Mkályán, Gaá 
Albert Mszilvás, Gidófalvi Kálmán Nagycég, 
Györke János Báld, dr. Hajdú Dezső Mocs, 
gróf Logothetti Alfréd Katona, Makkai György 
Mszilvás, Nagy Elek Mocs, ifj. Rohonczy 
Zsigmond Mocs, Velits Zoltán M-örményes 
Wachsmann Péter Kisczég.

— Iskola látogatás. Dr. Berze Nagy János 
ministeri iskola látogató a mocsi és sármási 
járás iskoláit a napokban vizsgálta meg. 
Ezzel kapcsolatosan .jegyezzük meg, hogy a 
kolozsinegyei kir. tanfelügyelőség az állami 
iskolákhoz több helyen bevezetett amaz uj 
rendet, hogy a tanítók csak délelőtt láto­
gassák az iskolát, rendeletileg eltiltotta s a 
félnapos rendszer helyébe az egész napost 
irta alá.

— eljegyzés. Lapunk zártakor — az utolsó 
órában — kaptuk a kedves jelentést, hogy 
Toldy Ferike és pókakereszturi SzékelyEndre 
dr. jegyesek Örömmel közöljük e szűkszavú, 
de annál többet jelentő hirt. Toldy Ferike 
kisasszony csak pár hónapja távozott a mi 
társadalmi körünkből. Jól esik leszögeznünk 
a véletlen szerencsés találkozását, hogy az 
oly kedves Toldy leányok, a két szerető 
nővér csaknem egy időben tette meg a sok 
boldogságot ígérő lépést. Ferike kisasszony­
nak, munkatársának és hű olvasójának szív­
ből gratulál a Mezőségi Hírlap.

— Méhészeti tanfolyam Kolozsvárt. 
Az „Erdélyrészi Méhész-Egyesület“ a föld- 
mivelésügyi m. kir. miniszter 21193 — 1908. 
sz. magas engedélye alapján az egylet 
házsongárdi telepén az 1908. év folyamán 
három időszaki méhészeti tanfolyamot fog 
tartani a következő beosztás mellett: junius 
hó 16—31 ig földmives kisgazdák, május 
hó 14 tői 27-ig a lelkészek és julius hó 6— 
19-ig a néptanítók számára. Czéljuk ezen 
tanfolyamoknak, hogy az azokon résztvevők 
a méhtenyésztés elméleti és gyakorlati 
ismereteit elsajátítsák, valamint hogy a 
méhkaptárokban és méhészeti segédesz­
közöknek házilag való elkészítését is meg­
tanulják Minden egyes vidéki tanfolyam­
hallgató annak tartama alatt és pedig a 
földmives kisgazdák napi két korona, a 
lelkészek és néptanítók napi három korona 
segélyben fognak részesittetni. Minden egyes 
tanfolyamra 20-20 hallgató vétetik fel, kik 
kötelesek úgy a délelőtti, mint délutáni 
előadásokon pontosan megjelenni. A pá­
lyázni szándékozók felhivatnak, hogy folya­
modványukat, melyben a foglalkozásuknak 
megfelelő tanfolyamra való felvételüket kérik 
az,.„Erdélyrészi Méhész-Egyesület“ elnök­
ségéhez Kolozsvárra címezve, a földmivesek 
községük ajánlatával ellátva, legkésőbb 
április hó 25-ig, a lelkészek és néptanítók 
pedig felettes hatóságuk utján legkésőbb 
május hó 25 ig nyújtsák be.

Amennyiben a tanfolyamokra elegendő 
számú földmives, lelkész vagy néptanító nem 
folyamodna, azon esetben más foglal­
kozásúak kérvénye is figyelembe lesz véve 
s a létszám azokból fog kiegészíttetni

— Tekei sorozás. Kolozs vármegye 
tekei járásában megejtették a sorozást és 
az eredmény teljesen kielégítőnek mondható.

— A belügyminiszter rendelete Kolozs 
vármegye alispánjához. A belügyminiszter 
rendeletet intézett az összes, s igy Kolozs 
vármegye alispánjához is, arra hiva fel, hogy 
minden egyes kis-és nagyközségre vonatkozó­
lag készítsenek részletes kimutatást arról, 
hogy a községnek, valamint a község keze­
lése alatt álló alapítványoknak és alapoknak, 
továbbá az összesített rendszer szerint 
kezelt gyámpénztáraknak kamatozó pénz­
készletei az 1908 évi január 1-én fennállott 
állapot szerint mennyit tesznek ki ? Azt is 
ki kell mutatni, hogy pénzintézeti betétek­
nek, értékpapírokban és adós levelekben 
mily összegek erejéig és mily kamatláb 
mellett vannak a készletek elhelyezve.

— Drágább lesz a cukor. Ez a hir bizo­
nyára nem fog örömet okozni gazdasszonyá­
ink körében, mert úgyis minden élelmi cikk 
olyan drága már, hogy háztartást vezetni 
ma deficit nélkül, majdnem lehetetlen. Bécs- 
böl jörj a szomorú hir, hogy a nemzetközi 
cukorpiacon az utóbbi napokban az árak 
emelkedtek. Az áremelkedést főleg az okozza, 
hogy az amerikai fogyasztás számára foly­
tonosan vásárolnak cukrot Londonban és 
Hamburgban. A cukor áremelkedése az 
utóbbi napokban közel egy korona. A jövő 
évadbeli cukor ára is mintegy húsz fillérrel 
emelkedett

—- Az erdélyi püspök és a spanyol zsidók. 
Egy gyulafehérvári történettudós érdekes 
fölfedezésre jutott. Szól pedig ez aképpen, 
hogy az erdélyi püspök, egy spanyol hit­
község védnöke. Történeti adataink szerint 
II. József császár a 18. században több 
Spanyolországból kiüldözött zsidó családot 
Gyulafehérvárott a vár alá telepitett. A jö­
vevényeket, úgy látszik nemcsak a keresz­
tények, de az ott lakó zsidók sem látták 
szívesen, amiért is a császár jövőjüket csak 
úgy vélte biztosítani, ha őket az erdélyi
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(gyulafehérvári) püspök védelme alá helyezi, 
így lett a kath püspök a zsidó egyháznak 
protektora. A védnökség 1848-iki törvények­
kel megszakadt, de a szívélyes viszony még 
mai napig is fennáll A spanyol zsidók pél 
dánt gróf Majláth püspököt kinevezése al­
kalmából feliratilag és testületileg üdvözöl­
ték, mint protektorukat. 11a rabbit válasz­
tanak, bemutatják a püspöknek, aki a hiva­
talos ebédeken is résztvesz. Ha valamelyik 
zsidó leány esküvőre megy, úgy a püspök 
fogatát bocsátja rendelkezésére. Az 1907. 
junius 28 án elhalt Lőnhart püspök szintén 
melegen ápolta ezt a benső, történelmi ha­
gyományokon nyugvó viszonyt. Az öreg úr 
nemcsak a hitközség véneit, de azok unokáit 
is ismerte, kik a legőszintébb szeretettel ra­
gaszkodtak patronusok iránt.

Változások a májusi menetrendben A 
májusi menetrend újra nagy változásokat 
hoz a vasútvonalak menetrendjében. Válto­
zott az összes gyorsvonatok menetrendje és 
pedig olyképpen, hogy a menetidő mindenütt 
hosszabb lett. A' kissebb állainásokon nem 
áll meg annyiszor a gyorsvonat mint eddig 
és mégis hosszabb idő alatt futja be a 
végállomások közötti távolságot. A kolozs­
vári üzletvezetőség most dolgozik a menet­
rend változásokon, melyet legközelebb hír­
lapok utján fog publikálni

Sz. 678—908 tkvi.

Hirdetmény.
Ombuz és Pete község telekkönnyvei ta­

gosítás következtében az 1869 évi 2579 
számú szabályrendele'ekhez képest átala- 
k Itatnak és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886 
XXIX. t.-cikk az 1889. XXXVIII és az
1891 évi XVI. t cikk a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az
1892 XXIX. t cikkben szabályozott eljárás 
a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbi 
tésével kapcsolatosan foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálatok 
hitelesítése és helyszíni eljárás Ombuz 
községben 1908. április 13-ik nap­
ján és Pete községben 1908 május 
23-ik napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hitele­

sítési tárgyaláson személyesen, vagy meg­
hatalmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netaláni észre­
vételeiket annál bizonyosabban adják elő, 
mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogá­
sokat jóhiszemű harmadik személyek irá­
nyában többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, a kik a telekjegyzőköny 
vekben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás fo­
lyama alatt jelenjenek meg és az > löter- 
jesztéseiket igazoló okiratokat mutassák 
fel,

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886. XXIX. t-cikk 
15-18 és az 1889. XXXVIII. t. cikk 5, 6, 
7. és 9. § ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött előtt igazolják, avagj' 
oda hassanak, hogy az átruházó telekköny­
vi tulajdonos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött előtt szóval ismerje el es a tulaj­
donjog bekebelez sere engedélyét nyilvá­
nítsa, mert különben jogaikat ezen az utón 
nem érvényesíthetik es a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek és.

4. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzések­
kel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 

bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség ked 
vezményétől elesnek.

A m. kir. járásbíróság, mint telekkönnyvi 
hatóság.

Mocs, 1908. február 28.
Tordai Sándor. 

kir. jbiró.

Szám: 739—908. tkvi.
Árv. hirdetményi kivonat.

A mocsi kir. jbiróság mint kvi hatóság 
közhírré teszi, Hogy Blumenfeld József 
ügyvéd által képviselt Kabos Samu 
végrehajtatónak Kelemen István sár­
pataki lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 4000 korona töke követelés és 
jár iránti végrehajtási ügyében a ko­
lozsvári kir. törvényszék és a mocsi 
kir. jbiróság területén levő Botháza 
község határában fekvő a botházai 
88 sztjkvben A f 1—2 sor alatt fog­
lalt 519 - 2. és 529—2. hrsz. számú 
erdöbőli 10 16-od rész jutalékára
az árverést 1284 korona 94 fillérben 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1908. évi má­
jus hó 2. napján d. e. 1O 
órakor Botháza község­
ben a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog 
együttesen és egyszerre.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát 
készpénzben, vagy az ls81. LX. 
t.-cz 42. §-ában jelzett árfolyammal 
s ámított és az 1881. évi november 
hó 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügy- 
ministeri rzndelet 8. § ában kijelölt
ovadékképes értékpapírban a kikül 
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §a értelmében a 
bánatpénznek elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság
Mocs, 1908. évi febr. hó 18. napján.

Olvashatatlan 
kir. jbiró.

Szám : 168—1908. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a mocsi kir. járás­
bíróságnak 1908. évi Sp. 779/3 számú vég­
zése következtében dr. Hajdú Dezső ügyvéd 
által képviselt gróf Bethlen István javára, 
Lázár Károly ellen épületkiüresités és 14 K 
80 fiit, s jár. erejeig 1908 évi február 
hó 3-án foganatosított kielégítés végre­
hajtás utján lefoglalt és 854 korona 64 
fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: 
gazdasági felszerelések nyilvános árveré 
sen eladatnak.

Mely árverésnek a mocsi kir. járásbiró 
ság 1908 évi V. 69/2. számú végzése 
folytán épület kiüresites és 14 kor. 80 fii), 
tők' követelés, és eddig összesen 42 kor. 
51 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Vajdakamarason gróf 
Belhlen István uradalmában leendő esz­
közlésere 1908. évi április hó 18-ik 
napjának d. e. 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. ez. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfize tés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alól is el­
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mocs, 1908. márczis hó 26. napján.
Ferenczy István,

kir. bír. végrehajtó.
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— ZEZIlöfizetési éti?: —

Egy évre — 16 K I Negyedévre — 4 K
Félévre — 8 K | Egy hóra — 1.40 K

Egyes szám ára 3 krajczár.
Megrendelhető: Budapest, VII.,Miksa-utcza 8. 

minden postahivatalnál és lapelárusitónál.

Szölőoltvány! Szölővessző!
H világhírű Delaware adja a leg­
jobb bort; oltani, permetezni nem 
kell! Gyökeres íooo drb. 100 kor., 
sírna : 5o kor. Szölőoltványok czere: 
140 kor; a legnemesebb fajokból, 

árjegyzék ing ven.
Rendelési cim:

Szíjgyártó Nagy Mihály, 
felsősegesd (Somogy m.

Legjobb mellékkereset 
nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban se hiányozzék az eredeti 
.STYRIAl“ kötőgép. Kör*  Árjegyzék ingyen.

Kedvező fizetésfeltélelek.

Első STYRIAl kötőgépgyár. 
Magyarországi képviselete : 

FOGL J. L. miigépész, BUDAPEST, VI Csengeri-utca 54.

Manhold Kálmán Kuia.

Bácsmegyének aTelecska magaslatán 
ekvő Rácz György féle Jolánföldl szőlő 
ojtvány és kertészeti bérletén a tavaszi 
szállításra kapható:

1. Szokvány minőségű, minden alanyon 
fajtisztán, sima és gyökeres zöld ojtvány

2. Amerikai és európai sima és gyö 
keres vessző, ame’yeknek fajtisztaságáéit 
kezeskedem, kívánatra névjegyzéket is 
küldök.

3. Alma , körte-, barack és kajszin 
fák 1, 2, 3 éves ojtványok a legkiválóbb 
rajokban.

4. Gleditsia élősövény, valamint az élő 
sövények királya: Maciura Aurentiaea 
élösövény, amelynek gyökerei nem sar- 
jadzanak, tövisei igen sűrűk, semmiféle 
rovar nem pusztítja, minden időjárásnak 
ellenáll. Mélyen leszállított árban.

Szives megrendelést ktr
Manhold Kálmán, nagybérlő.

| TÉVEDÉS. 
í>a VaíaKi azt tpondja, íjogy 
jobb T(ÁV£T Vagy pedig ol­
csóbbat) fűd Kávét szállítani, 

n)ipf

Fratelli Deisinger
fiurnei cég

Budapesten 
a Királyi bérpalotában

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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